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 .١  اسم المادة  الإسلامية المعاصرةصيغ الاستثمار 

  .٢ رقم المادة ٠٤٠٢٩٧٣

 .٣ الساعات المعتمدة (نظرية،عملية) ٣

  الساعات الفعلية (نظرية، عملية) ٣

 .٤ المتطلّبات السابقة/المتطلبات المتزامنة -

 .٥  اسم البرنامج  دكتوراهال

 .٦ رقم البرنامج -

 .٧ لجامعةاسم ا الجامعة الأردنية

 .٨ الكلية كلية الشريعة

 .٩ القسم الفقه وأصوله

 .١٠ مستوى المادة دكتوراهال

 .١١ العام الجامعي/ الفصل الدراسي ٢٠١٧/٢٠١٨

 .١٢ الدرجة العلمية للبرنامج دكتوراهال

 .١٣ الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة  لا يوجد

 .١٤ لغة التدريس العربية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/  ٠٨- ٠٤-٢٠١٨
 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية

١٥. 

  
  منسّق المادة .١٦

  موسى ال الدكتور علي

 مدرسو المادة .١٧

  موسىالالدكتور علي 

 وصف المادة .١٨
تثمار ، حالات الاسمار ، رعي للاستثمبيان معنى المفاهيم الآتية : الاستثمار ، المال ، والملكية، والمضاربة المشتركة ، الحكم الش

نتهية لإجارة الماراء ، أهداف الاستثمار ، ضوابط الاستثمار ، صيغ الاستثمار الآتية : المضاربة المشتركة ، المرابحة للآمر بالش
  . ثمارستبالتمليك ، الأوراق المالية والأوراق التجارية ، سندات الدين ، سندات المقارضة ، الصكوك ، صناديق  الا

  
 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها. ١٩
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  الأهداف: -أ

 . معرفة المفاهيم والمصطلحات المتعلقة بالاستثمار وصيغه المختلفة 

 . تكوين الملكة الفقهية الاستنباطية لدى الطالب 

 . بيان شمول الفقه الإسلامي لأحكام المعاملات المالية ومستجداتها 

 . الاعتزاز بتشريع الإسلام 

 . التدريب على أساليب البحث الفقهي 
  
 

  

  المادة الدراسية والجدول الزمني لها محتوى .٢٠

نتاجات التعلمّ   المدرّس  الأسبوع  المحتوى 
 أساليب التقييم  المتحققة 

  المراجع

الدكتور علي   الأول  تعريف عام بالمادة ومفاهيمها .
  الموسى

أخذ فكرة عامة 
  عن المادة 

إلقاء شفوي 
  ومناقشة

  

الاستثمار ، المال ، معنى 
ومشروعية الاستثمار  والملكية

  وأهميته ومقاصده .

معرفة بعض   ==  الثاني
المعاني المتعلقة 
  بالمادة وأهميتها 

العصف 
  الذهني

==  

مجالات الاستثمار وأهدافه 
وضوابطه الشرعية ، ودور 

  الدولة في الاستثمار .

معرفة مجالات   ==  الثالث
الاستثمار 

  وأهدافه

أسئلة شفوية 
خلال 

  المحاضرة

==  

المضاربة المشتركة في 
  المؤسسات الإسلامية .

معرفة المقصود   ==  الرابع
بمضاربة 
الشركات 

  وأهميته

  ==  عرض تقديمي

معرفة المقصود   ==  الخامس  المرابحة للآمر بالشراء
بالمرابحة للآمر 

بالشراء 
  وأهميته 

  ==  ــــــــــــــــــــــ

هية بالتمليك ، الإجارة المنت
  المشاركة المنتهية بالتمليك.

معرفة كل من   ==  السادس
الإجارة 

والمشاركة 
المنتهية 
بالتمليك 

  والمقارنة بينهما 

إلقاء شفوي 
  ومناقشة

==  

التفريق بين   ==  السابع  الأوراق المالية والتجارية .
الأوراق المالية 

  والتجارية .

  ==  عصف ذهني

  ==      ==  الثامن  اختبار المنتصف .

معرفة خطاب   ==  التاسع  خطاب الضمان 
الضمان 

  ==  عرض تقديمي
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  وأهميته 

معرفة سندات   ==  العاشر  سندات الدين وسندات المقارضة 
الدين 

  والمقارضة 

المناقشة 
والأسئلة 

  الشفوية

==  

إصدار الصكوك وعمليات 
  التصكيك 

الحادي 
  عشر

معرفة كيفية   ==
إصدار 

  الصكوك 

الحوار 
  والمناقشة

  

==  

الثاني   إحكام الصكوك
  عشر

معرفة كيفية   ==
  إحكام الصكوك 

العصف 
  الذهني

==  

الثالث   صناديق الاستثمار
  عشر

معرفة المقصود   ==
بصناديق 
  الاستثمار 

  ==  عرض تقديمي

الرابع   صناديق الاستثمار 
  عشر

المناقشة     ==
  والحوار

==  

الخامس   مناقشة الأوراق البحثية 
  عشر

إلمام الطلاب   ==
بالمادة من 

خلال مناقشة 
  الأبحاث .

  ==  تقرير قصير

  

 . النشاطات والاستراتيجيات التدريسية٢١

  يتم تطوير نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتيجيات التدريسية التالية:
 المحاضرة. . ١
 المناقشة والحوار.  . ٢
 اعداد التقارير والأبحاث.  . ٣
 ( مسائل فقهية وقانونية مرفقة مع نهاية كل مبحث من مفردات المادة الدراسية).الواجبات  . ٤
 الأسئلة. . ٥

 

 . أساليب التقييم ومتطلبات المادة٢٢

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
   %٣٠اختبار أول  . ١
 %٣٠تقارير ومناقشات وحضور  . ٢
 %٤٠ اختبار نهائي . ٣

 

 السياسات المتبعة بالمادة .٢٣

  سياسة الحضور والغياب: سياسة الحضور والغياب حسب التعليمات النافذة في الجامعة. -أ

ات، أما ن الامتحانعلغياب الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة في حال ا -ب
  لواجبات فيعود تقدير ذلك للمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال البحثية والواجبات العملية.بالنسبة لتسليم ا
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  إجراءات السلامة والصحة. -ج

  الغش والخروج عن النظام الصفي: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة. -د

  إعطاء الدرجات: تعطى الدرجات بناءً على أساليب التقييم سالفة الذكر. -ه

  ات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة: الغرف الصفية، وسائل العرض.الخدم -و

 مصادر التعلمّ والتعليم (المرافق، المعدات، الأجهزة، البرمجيات، المختبرات، المشاغل، اماكن التدريب) .٢٤

  * السبورة.

  ).Data Show* لوحات العرض (

 ).Blended learning* التعليم المدمج (
 

 المراجع .٢٥
 

  الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ
١  
  الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.   -ب
 

 معلومات إضافية
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